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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-005219/2016 

alla Commissione 
Articolo 130 del regolamento 

Marietje Schaake (ALDE), Isabella Adinolfi (EFDD), Martina Anderson (GUE/NGL), Nikos 

Androulakis (S&D), Petras Auštrevičius (ALDE), Brando Benifei (S&D), Fabio Massimo 

Castaldo (EFDD), Karima Delli (Verts/ALE), Gérard Deprez (ALDE), Georgios Epitideios (NI), 

Cornelia Ernst (GUE/NGL), Fredrick Federley (ALDE), Eleonora Forenza (GUE/NGL), Gerben-

Jan Gerbrandy (ALDE), Charles Goerens (ALDE), Nathalie Griesbeck (ALDE), Takis 

Hadjigeorgiou (GUE/NGL), Hans-Olaf Henkel (ECR), Eva Kaili (S&D), Stelios Kouloglou 

(GUE/NGL), Alexander Graf Lambsdorff (ALDE), Barbara Lochbihler (Verts/ALE), Peter 

Lundgren (EFDD), Valentinas Mazuronis (ALDE), Louis Michel (ALDE), Matthijs van Miltenburg 

(ALDE), Marlene Mizzi (S&D), Demetris Papadakis (S&D), Jozo Radoš (ALDE), Frédérique Ries 

(ALDE), Claude Rolin (PPE), Judith Sargentini (Verts/ALE), Jordi Sebastià (Verts/ALE), Barbara 

Spinelli (GUE/NGL), Eleftherios Synadinos (NI), Pavel Telička (ALDE), Josep-Maria Terricabras 

(Verts/ALE) e Josef Weidenholzer (S&D) 

Oggetto: Incarcerazione dei tre importanti sostenitori dei diritti umani in Turchia 

Il 20 giugno 2016, in Turchia sono stati incarcerati tre importanti sostenitori dei diritti umani. Erol 
Önderoğlu (Reporter senza frontiere) è stato arrestato dopo essere comparso in tribunale a Istanbul. 
Şebnem Korur Fincancı (Fondazione per i diritti umani in Turchia) e Ahmet Nesin (giornalista e 
scrittore) sono stati arrestati lo stesso giorno. Vengono accusati di propaganda terroristica, 
apparentemente per aver ricoperto temporaneamente la posizione di caporedattori per Özgür 
Gündem, un quotidiano che si concentra sul conflitto tra il governo e il Partito dei lavoratori del 
Kurdistan (PKK). 

Le autorità turche hanno avviato indagini preliminari a carico di 37 delle 44 persone che hanno 
partecipato a una campagna di protesta contro l'accanimento nei confronti del personale di Özgür 
Gündem lavorando per un giorno come redattori ospiti per il giornale. 

1. La Commissione ha manifestato al governo turco le proprie preoccupazioni in merito al ricorso 
alla legislazione antiterrorismo per arrestare giornalisti e studiosi che non sono accusati di fare 
uso della violenza? Se non lo ha fatto, può chiarirne il motivo? 

2. Quali conseguenze hanno avuto le violazioni dei diritti umani e l'abuso delle leggi antiterrorismo 
sulle relazioni tra l'UE e la Turchia in seguito alla "dichiarazione" di cooperazione sulla gestione 
della migrazione? 

3. Vi sono parametri di riferimento concreti per la Turchia su questioni quali lo Stato di diritto, la 
separazione dei poteri, le detenzioni arbitrarie e la libertà di espressione per quanto riguarda la 
"dichiarazione" sulla migrazione? I recenti sviluppi avranno un impatto sul piano di avviare il 
capitolo negoziale 33? 


